Megoldas. Az asztal széthuzott allapotaban egészitsiik ki a félkoroket a k és £ korokké, kozéppontjaik K és L.
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A KL egyenes a k és ¢ koroket a tovabbi A és B pontokban metszi. Nagyitsuk a k& kort az A pontbol a E—szeresére.
A képalakzat azokbol az X' pontokbol 4ll, amelyeket a kdvetkezSképpen kapunk: a k tetszéleges X pontjara, az AX

felegyenesre A-bol felmérjiik az AX' = §AX tavolsagot. Ennél a transzformécional K képe az AK félegyenes azon
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K’ = O pontja, amelyre AO = §AK = —-0,5 = 0,75; O tehat az AB felez6pontja. A parhuzamos szel6k tételének
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megforditasabol X’'O parhuzamos X K-val, és X'O = §XK = 0,75. Tehat X' az O kdzéppontt, 0,75 sugart n koron
van. Mivel X az AX' szakasz bels6 pontja, X — azaz k minden pontja — az n korlapon van, vagyis az n korlap

tartalmazza a k korlapot. Ugyanigy lathaté be, hogy az ¢ kort B-b6l a —-szeresére nagyitva szintén az n korhoz

jutunk. Tehat az n korlap tartalmazza a k és ¢ koroket; igy a P, Q, R, S pontok is e korlapon vannak, ezért az n

lefedi a kihtizott asztalt. Az asztallap barmely két pontja az n korlap pontja lévén, tavolsaguk legfeljebb az n dtmérdje,
2—-0,5=1,5m.
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Megjegyzések. 1. A megoldasban leirtakbol az is egyszertien belathato, hogy kozéppontos nagyitasnal kor képe teljes
kor; erre azonban a megoldas soran nem volt sziikség.

2. Kihasznaltuk viszont azt a — szemléletesen nyilvanvalénak tiing — tényt, hogy a korlap konvex, azaz ha T és U
egy O kozépponti, r sugari korlapon van, akkor ott van a TU szakasz barmely Y pontja is. Mas szoval: ha OT < r
és OU < r, akkor OY < r. Ennek igazolasahoz jeloljiik az O-bol T'U-ra bocsatott merdleges talppontjat O1-gyel. Az
O1T, O1U szakaszok valamelyike tartalmazza Y-t; ha ez példaul az O, T, akkor Pitagorasz tétele szerint

0Y = /007 +YO0? < /007 + TOZ = OT <.
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3. Erdekes megjegyzést fiizott a feladathoz Aradi Mdtyds (Budapest, Németh Léaszlo Gimn., 9. évf.): Ha a téglalapot
az dbra szerint illesztjiik a félkorokhoz, akkor az A és B pontok tavolsaga 2 m.




